



Ευρύτατο «ναι» στα αναδρομικά από τη Βουλή

Παρότι οι ενστάσεις και οι διαφωνίες δεν προετοίμαζαν αντικειμενικά για μια τέτοια εξέλιξη, με ευρεία πλειοψηφία και εξαίρεση την ψήφο της ΧΑ («παρών») έγινε δεκτή η τροπολογία για τα αναδρομικά σε πανηγυρικό κλίμα, με συνιστάμενη την προβολή της θέσης ότι είναι θέμα πολιτικής βούλησης η δρομολόγηση σειράς νομοθετικών πρωτοβουλιών τις οποίες επιτρέπει η οριστική έξοδος από τα μνημόνια.

Η συζήτηση επί της τροπολογίας για την επιστροφή αναδρομικών στους δικαιούχους ειδικών μισθολογίων ήταν, όπως τη χαρακτήρισε ο Αλέξης Τσίπρας, «συμβολική», ως «η πρώτη από μια σειρά

θετικές νομοθετικές παρεμβάσεις, επειδή η οικονομία ανακάμπτει ακριβώς γιατί βγήκαμε από τα μνημόνια».

Από βήματος ο πρωθυπουργός καταλόγισε στην αντιπολίτευση μέτρα λιτότητας ύψους πολλών δισεκατομμυρίων, στο πλαίσιο των δύο πρώτων μνημονίων, αλλά και αμχανία, επειδή, όπως είπε, η σημερινή κυβέρνηση πέτυχε εκεί που απέτυχαν οι προηγούμενες. Κατέληξε, μάλιστα, δηκτικά, υπογραμμίζοντας πως η αντιπολίτευση θα υποχρεωθεί να ψηφίσει όλα τα θετικά μέτρα που θα φέρει η κυβέρνηση στη Βουλή.

Είχαν προηγηθεί οι εισηγήσεις των υπουργών στον οποίον τα υπουργεία

υπάγονται δικαιούχοι των ειδικών μισθολογίων. Για το πρώτο μέτρο προς αποκατάσταση των αδικιών που επέφεραν οι δημοσιονομικοί έλεγχοι και τα μνημόνια μίλησε η υπουργός Προστασίας του Πολίτη Ολγα Γεροβασίλη, ο υπουργός Παιδείας Κώστας Γαβρόγλου τόνισε ότι «η πορεία προς την κανονικότητα είναι κάτι εξαιρετικά σύνθετο, που δεν θα γίνει από τη μια μέρα στην άλλη», ενώ ο υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης έκανε λόγο για υλοποίηση του «πρώτου από τα μέτρα που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός από τη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης».

«Σε αντίθεση με το σχέδιο που εφαρμο-

ζόταν τα προηγούμενα μνημονιακά χρόνια, η δική μας κυβέρνηση προσπαθούσε να αντιμετωπίσει την κρίση και, ταυτόχρονα, να εξασφαλίσει τον απαραίτητο δημοσιονομικό χώρο για να αποκαταστήσει αδικίες» τόνισε ο υπουργός Δικαιοσύνης, Μιχάλης Καλογήρου.

«Το ποιος εμπαίζει τους στρατιωτικούς θα το δουν οι στρατιωτικοί στην τσέπη τους» σχολίασε στην παρέμβασή του ο υπουργός Εθνικής Αμυνας, Πάνος Καμμένος, απορρίπτοντας τους ισχυρισμούς της αξιωματικής αντιπολίτευσης περί εμπαιγμού των δικαιούχων.

KATEPINA TZABARA